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STICHTING WIJKRAAD AARVELD/BEKKERVELD
JAARVERSLAG 2021






1.	Bestuur en vrijwilligers

De wijkraad heeft als juridische rechtsvorm de stichting: “Stichting Wijkraad Aarveld/Bekkerveld” en is onder nummer 14079636 ingeschreven bij de Kamer van Koophandel.
De stichting is de ANBI-status toegekend (Algemeen Nut Beogende Instelling), met als RSIN-nummer 8193.28.601

De doelstelling is vastgelegd in de statuten: “Het handhaven van een levensloopbestendige buurt, waarbij met name aandacht wordt besteed aan de sociale veiligheid, waarbij het prettig, veilig en comfortabel wonen moet zijn. Het verbeteren van de communicatie tussen de gemeente en buurt, daar waar het prettig, veilig en comfortabel wonen betreft.”



1.1	Bestuur

De stichting wordt statutair bestuurd door het stichtingsbestuur (verder ‘bestuur’). Bestuursleden ontvangen geen vergoeding voor hun werkzaamheden.

Het bestuur vergadert maandelijks.
	
Om te beginnen de structuur van het bestuur.
Frans van Velzen is voorzitter. 
Margriet Roozen penningmeester en 
Desireé Stok is secretaris.
Leonore Stollwerk als algemeen bestuurslid
Jeroen Gulpen als algemeen bestuurslid

2021 is een weer heel bijzonder jaar geweest. We zaten vol plannen, kinderconferentie, rosariumconcert BekkerBios, Het buurtpunt en noem maar op. 

Daar is niet veel van terecht gekomen. 
We zijn blijven vergaderen, omdat er toch veel gebeurd is in de wijk.
Samenwerking op vele vlakken, met gemeente, andere wijkraden, buurtorganisaties en zoveel mogelijk partijen binnen en buiten de wijk hebben ertoe geleid dat we in 2021 toch trots zijn op onze wijk en onze wijkraad.




1.2	Vrijwilligers

In lijn met onze opvattingen over een vitale buurt vinden we het vooral belangrijk om bewoners te stimuleren om zich in te zetten voor de buurt en hen daarin te ondersteunen en te faciliteren. Wanneer hun inzet plaatsvindt onder de vlag van de wijkraad, kun je formeel spreken van vrijwilligers.

Binnen Aarveld/Bekkerveld zijn tientallen vrijwilligers actief. Hun inzet kan variëren van beschikbaar zijn voor burenhulp, bijdragen aan een enkele activiteit, tot lid zijn van een van de vaste werkgroepen.



2.	Activiteiten

De activiteiten die de wijkraad organiseert of ondersteunt hebben altijd tot doel bewoners uit de buurt uit te nodigen en in de gelegenheid te stellen om elkaar op een ongedwongen en plezierige wijze te ontmoeten en de onderlinge bekendheid te vergroten.
Behalve dat de wijkraad zelf activiteiten organiseert, stimuleren we ook bewoners tot het organiseren van (veelal straatgerichte) activiteiten die hetzelfde doel dienen. Zo nodig geven we materiële ondersteuning in de vorm van een financiële bijdrage of door het ter beschikking stellen van materiaal, zoals partytentjes, barbecues e.d.

De in 2021 door de wijkraad georganiseerde activiteiten zijn:
· Buurtkoor
Helaas is er niet veel gezongen dit jaar. We hebben toch geprobeerd het koor bij elkaar te houden.

· Buurtpunt. 
· Dit zag er goed uit in januari. Het project “Kom op de soep” begon goed te lopen en de inloop ochtend op donderdag liep zo goed dat er is uitgebreid naar dinsdag. In 2021 is zelfs de dinsdag drukker dan de donderdag.
· Het wandelprogramma was klaar, en wordt met veel enthousiasme uitgevoerd. Er wordt flink gewandeld.

· Vanuit het buurtpunt is een Jeu de boules clubje gestart. Enthousiaste mensen zijn er klaar voor. Mede dankzij de wijkraad en Alcander is er nu zelfs een een eigen Jeu de boules baan aan  gelegd. 



· Vervoersservice.
Met hulp van Novizorg en samen met wijkraad Douve Weien zijn wij erin geslaagd een vervoersservice op te zetten. Er zijn een aantal chauffeurs opgeleid en er bestaat nu een mogelijkheid om minder -mobiele wijkbewoners op te halen om naar het Buurtpunt te brengen.
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3.	Leefomgeving

Dit werkgebied omvat voornamelijk de fysieke omgeving en de veiligheid in de buurt.
In 2021 waren de belangrijkste onderwerpen:

3.1	Fysieke omgeving


3.1.1 	Infrastructuur


· Daar besloten is om de Tarcisiusschool te verhuizen naar de oude HTS aan het Bekkerveld, is er een werkgroep Verkeer opgericht waar ook enkele bestuursleden van de wijkraad zitting in hebben. Gezamenlijk met een aantal bewoners, de gemeente en de school, Innovo en ROVL wordt getracht de beste oplossing te formuleren voor de nieuwe verkeersstromen die zullen gaan plaatsvinden. 
Hier is in 2021 veel aandacht aan besteed. De contacten met de gemeente verliepen, ondanks het goede werk van onze gebiedsregisseurs niet altijd even gemakkelijk.
· Herontwikkeling gebouwen Tarcisius Aarweg. 
In 2019 is vanuit een politiek besluit voortkomend een overleg op gang gekomen       tussen omwonenden/wijkraad en eigenaar Wonen Limburg om gebouwen en terrein Tarcisius, Aarweg-lpianusstraat-Ovidiusstraat, te herontwikkelen. Contractueel is vastgelegd dat Wonen Limburg de herontwikkeling in overleg met de omwonenden dient te realiseren. Wordt in 2020 en daarna voortgezet. In 2021 is hier niet veel duidelijkheid in gekomen.


· Onderzoek mogelijkheden schoolgebouw Tarcisius Celsusstraat

In 2019 is de eerste aanzet gedaan om te komen tot een werkgroep die gaat onderzoeken of de door de gemeente voorgenomen sloop van het nevengebouw b.s. Tarcisius aan de Celsusstraat wel de beste oplossing is. Wellicht is dit in goede staat verkerende gebouw voor de wijk en maatschappelijke doeleinden te behouden.
Hier is allerlei overleg over geweest, nog niet afgerond
Hier is in 2021 goed aan verder gewerkt. Er is veel belangstelling om deel te nemen en er wordt gerekend aan de kosten en de daarmee verbonden huurprijs.



3.1.2 Rosarium

· Het rosarium heeft in 2021 goed gebloeid!!
Ondanks Corona is er op gepaste afstand door de vrijwilligers hard gewerkt.
Er zijn plannen voor groot onderhoud in 2022.               

3.2	Overlast en veiligheid

· Een onderdeel van het Integrale Veiligheidsbeleid betreft het werken met een vaste wijkagent en Boa per buurt of cluster van buurten. Daardoor kent ook Aarveld/Bekkerveld een vaste Boa.
Het overleg met wijkagent en Boa’s en gemeente is gewijzigd. Er vindt een veiligheidsoverleg plaats, waarbij alle zaken worden besproken.
De gebiedsregisseurs nemen nog slechts eenmaal per kwartaal deel aan de vergaderingen van de wijkraad. Zij zijn natuurlijk altijd bereikbaar

· Een van de prioriteiten in het Buurtplan Leefbaarheid en Veiligheid betreft de overlast door jeugd, met name rond het Bekkerveld. Het Bekkerveld heeft een regionale aantrekkingskracht en wordt bezocht door jongeren die lang niet altijd binding met de buurt zelf hebben. Voor hen is het blijkbaar minder vanzelfsprekend zich zodanig te gedragen dat ze geen overlast veroorzaken. 
In 2021 is er weinig overlast geweest.





4.	Sociale infrastructuur

· Geïnitieerd door de gemeente Heerlen en Zuyd Hogeschool. Het streven is een buurt te creëren waar iedereen bij hoort, aan kan deelnemen en waarin goed wordt omgegaan met mensen met dementie, aansluitend bij hun behoeften en mogelijkheden.





5.	Werkgebied Communicatie

· In 2021 is viermaal een prachtig wijkblad uitgebracht. 
· De wijkraad beschikt over een eigen website: www.aarbek.nl. Op de website plaatsen we aankondigingen van activiteiten (of verslaggeving daarvan, zoals foto’s), actualiteiten, achtergronden en buurtgebonden ‘nieuwtjes’. 
· De wijkraad maakt ook gebruik van social media (Facebook en Twitter). Dit is in 2021verder uitgebreid
· Bewoners en andere geïnteresseerden die zich daarvoor hebben aangemeld en alle vrijwilligers ontvangen op onregelmatige momenten een digitale nieuwsbrief. 
In 2021 werd de Nieuwsbrief overigens wederom uitgebracht. 
· Bewoners weten ons goed te vinden via het contactformulier op de website, via e-mail of telefonisch.





























6.	Overleg en samenwerking

Behalve met (groepen van) bewoners, werkt de wijkraad met veel partijen samen, zoals de gemeente (o.a. de afdelingen Buurtgericht Werken, Beheer & Onderhoud, Handhaving, Publiekszaken en andere), politie, woningcorporatie, sociaal buurtteam, zorgverleners, scholen, Alcander en collega-buurtorganisaties.
Samenwerking vindt plaats met betrekking tot een enkele actuele zaak of in de vorm van een gestructureerd samenwerkingsverband.

Bestuurlijk wordt het belang van die samenwerking door de gemeente onderstreept doordat elke wethouder voor een of meer buurten ‘buurtwethouder’ is. In deze collegeperiode (en dus ook in 2021) is dat voor ons Martin de beer.

De samenwerking 
De druk neemt ook toe doordat steeds meer partijen de buurt en zijn bewoners actiever willen betrekken bij de uitvoering van beleid. Zo kennen we nu vanuit de gemeente
· Natuurlijk buurtgericht werken zelf
· De buurtactie, een regeling vanuit de afdeling BGW om bewonersinitiatieven te stimuleren
· Buitenkans, een regeling vanuit de afdeling Beheer en Onderhoud, om bewoners meer te betrekken bij inrichting en onderhoud van de openbare ruimte
· De buurtplannen Leefbaarheid en Veiligheid, vanuit de afdeling Integrale Veiligheid, bedoeld om, met inbreng van bewoners, leefbaarheid en veiligheid op buurtniveau te verbeteren.

Dat neemt natuurlijk niet weg dat alle samenwerkingspartners vanuit hun eigen visie een eigen doelstelling kennen, eigen werkwijzen hanteren en eigen prioriteiten stellen. Ook in 2021 hebben we mogen merken dat dat een goede samenwerking niet in de weg staat.



7.	Tenslotte

Voorafgaand aan een jaar stellen we een werkplan op. In dit jaarverslag laten we zien wat we daadwerkelijk gedaan hebben.
Er zal altijd verschil zitten tussen wat we van plan waren en wat we uiteindelijk kunnen doen. Dit jaar is dit zeker zo.
We hopen evenwel ook nu weer te laten zien dat we trouw blijven aan onze doelstelling: het creëren en handhaven van een levensloopbestendige buurt, waarbij met name aandacht wordt besteed aan de sociale veiligheid, waarbij het prettig, veilig en comfortabel wonen moet zijn. Het verbeteren van de communicatie tussen de gemeente en buurt, daar waar het prettig, veilig en comfortabel wonen betreft.

We hopen ook te hebben laten zien dat de wijkraad dat niet vanaf een eilandje, of zo je wilt vanuit een ivoren toren, wil of kan doen, maar dat we daarbij steeds het contact en de samenwerking met bewoners zoeken. Zij vormen immers ons bestaansrecht en het is onze opdracht uiteindelijk aan hen dienstbaar te zijn.
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