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Werkplan 2022 Aarveld/Bekkerveld

1 	Inleiding

Aarveld/Bekkerveld is een plezierige woonbuurt. Je zou het met 4 middelbare scholen en de grootste basisschool van Heerlen ook een onderwijsbuurt mogen noemen. 
De buurt is relatief jong en blijft dat voorlopig: het aantal geboorten per 1.000 inwoners is bovengemiddeld, waardoor sprake is van een gezonde leeftijdsopbouw. 

Jongeren, gezinnen, ouderen, alleenstaanden: voor de wijkraad een mooie uitdaging om eraan bij te dragen dat iedereen zich thuis voelt in de buurt en bereid is zich in te zetten om wat we met zijn allen aan Aarveld/Bekkerveld waarderen te behouden en te versterken.

2 	Bestuur en vrijwilligers

In 2021 hebben we het bestuur daadwerkelijk kunnen uitbreiden naar zes bestuursleden. 
Het bestuur wordt ondersteund door de gebiedsregisseurs van de gemeente Heerlen en de Opbouwwerker van Stand-By.
Dat we met het bestuur veel activiteiten ontplooien en op veel terreinen actief zijn, is mede mogelijk door de vele bewoners die actief bijdragen aan activiteiten, rosarium, leefomgeving, versterking sociale structuur of aan de uitvoering van een al dan niet eenmalige, omlijnde en afgebakende taak.
Ook in 2022 zullen we bewoners actief uitnodigen om op een voor hen passende wijze bij te dragen aan de buurt. 
Wij willen in 2022 een structuur voortzetten waarin de vrijwilligers werken in autonome werkgroepen. 

Behalve met veel bewoners werken we ook constructief samen met vele professionele partners in de buurt. Een goede relatie met bewoners, andere wijkraden zoals wijkraad Douve Weien/Caumerveld, overheid, de gemeente Heerlen, maatschappelijke organisaties (zorg, onderwijs) en andere organisaties is onontbeerlijk.
De Wijkraad participeert en werkt samen met maatschappelijke partners in: 
· [bookmark: _Hlk60307346]Living Lab: Zuyd Hogeschool wil met onderwijs en onderzoek bijdragen aan vernieuwingen m.b.t. de vitaliteit van burgers en buurten. Het Living Lab richt zich in eerste instantie op de wijken Aarveld-Bekkerveld-Douve Weien-Caumerveld de Erk; binnen het Living Lab werken de wijkraden Aarveld-Bekkerveld en Douve Weien-Caumerveld, Zuyd Hogeschool, gemeente Heerlen, HeerlenStandby en Meandergroep samen.
· Kernteam-zuid: het overleg van de 5 wijkraden in Heerlen-zuid waarin kennis en informatie uitgewisseld worden maar ook mogelijkheden tot samenwerking verkend worden. Het verbreden van de voetgangersbrug over de N281 is een gemeenschappelijk initiatief van het kernteam-zuid met als doel het verbeteren van de toegankelijkheid en de veiligheid van deze brug. Een verzoek hiertoe is in 2021 ingediend bij de gemeente.
· Sociaal buurtteam: periodiek neemt de wijkraad deel aan dit overleg van de sociaal-maatschappelijke partners.
· Pilot buurtregie: de pilot betreft een samenwerkingsverband tussen professionals en vrijwilligers op de thema’s sociaal-maatschappelijk, openbare ruimte, leefbaarheid en veiligheid in de buurt. De pilot levert bouwstenen op voor de toekomstige visie op Buurtgericht Werken, Buurtplan Leefbaarheid en Veiligheid en het programma Burgerbetrokkenheid Team prettige wijk
· Herbestemming schoolgebouw Celsusstraat: de gemeente Heerlen wil dit schoolgebouw op korte termijn slopen.  De wijkraden Aarveld-Bekkerveld en Douve Weien-Caumerveld en HeerlenStandby onderzochten of dit schoolgebouw, als aanvulling op A Gene Bek, een bijdrage kan leveren aan de sociale cohesie en leefbaarheid van de wijken. Maar ook huisvesting kan bieden voor organisaties en bijvoorbeeld kunstenaars, die nu binnen de wijken geen passende huisvesting hebben of kunnen vinden. De financiële en organisatorische haalbaarheid hiervan lijkt beperkt. In het 1e kwartaal van 2022 nemen de beide wijkraden hierover een definitief besluit. Daarnaast wordt er gezocht naar alternatieven, waarbij zeker ook de mogelijkheden die A Gene Bek nog heeft aan de orde komen.

Het bestuur vergadert maandelijks. Viermaal per jaar sluiten de gebiedsregisseurs aan. 
In 2022 vindt ten minste één bijeenkomst plaats waarvoor alle vrijwilligers uitgenodigd worden. Deze bijeenkomst heeft vooral een gezellig karakter (bijzondere excursie + gezellig samenzijn). Hiermee geeft het bestuur uiting aan de waardering die we hebben voor de inzet van de vrijwilligers.

Viermaal per jaar is er overleg met het Kernteam Zuid en de wijkraden Aarveld/Bekkerveld, Douve Weien/Caumerveld, Heerlerbaan, Molenberg en Welten.
De wijkraad beschikt over een eigen ruimte in het IVN-lokaal.
3 	Activiteiten

De door of namens de wijkraad georganiseerde activiteiten hebben tot doel bewoners uit te nodigen om elkaar op een gezellige en informele manier te ontmoeten en op die manier bij te dragen aan een plezierig leefklimaat waarin bewoners elkaar als buurtgenoot herkennen en waarderen. Ze dienen daarom een meerwaarde te hebben die louter amusement overstijgt.
Die meerwaarde kan bijvoorbeeld zitten in de wijze waarop bewoners betrokken worden bij de voorbereiding en/of uitvoering van een programma, de schaal van de activiteit (groot genoeg om voldoende mensen te bereiken, klein genoeg om ontmoeting te faciliteren), een voorbeeldfunctie of mogelijke na-ijleffecten. In sommige gevallen is er ook sprake van meerwaarde wanneer een specifieke doelgroep bediend wordt. In 2019 heeft het bestuur samen met de 
wijkraad Douve Weien/Caumerveld en Stand-By een Buurtpunt ingericht in multifunctioneel centrum ‘A gene Bek’. Hier zijn we gestart met een koffiedrink moment op donderdag. Dit is inmiddels uitgebreid met ‘kom op de soep’ en op dinsdag met creatieve activiteiten. Dit is in 2020 voorgezet en zal ook in 2022 gecontinueerd worden. Het wel of niet door laten gaan van activiteiten wordt beïnvloed door Covid-19. 
De wijkraden Douven Weien-Caumerveld en Aaveld-Bekkerveld zullen in 2022 samen met de maatschappelijke partners de samenwerking binnen het buurtpunt verder verdiepen en verbreden. Hierbij verdient zeker de uitbreiding van de doelgroepen die gebruik maken van het buurtpunt de nodige aandacht; het mogelijk aanpassen en uitbreiden van de activiteiten komt hierbij zeker aan de orde. Te denken valt aan de verdere ontwikkeling en inzet van de buurtpuntbus, de ontwikkeling van de inloop- en ontmoetingsfunctie, wandelingen, beweeg- en creatieve activiteiten, geheugentafel, muziek- en culturele activiteiten en het organiseren van workshops (gezonde voeding, dementievriendelijk etc.) en themabijeenkomsten. Hierbij wordt de samenwerking met o.a. de wijkraad Aarveld-Bekkerveld, A Gene Bek, Meander buurtschakel, Alzheimer Parkstad, Jens, HeerlenStandby en HeelHeerlenBeweegt  verder geïntensiveerd.



Het activiteitenpakket van de wijkraad zelf kent een redelijk dynamisch karakter. Er komen activiteiten bij en er vallen er af, al naar gelang de interesses, mogelijkheden en organisatorische capaciteit. Nieuwe initiatieven kunnen vaak gemakkelijk gehonoreerd worden.

1. Buurtsale
2. Kinderconferentie
3. Buurt BBQ
4. Bekkerbios
5. Rosariumconcert, mogelijk in combinatie met het Thuiskoor
6. Koningsdag
7. Netwerkdag samen met Douve Weien/Caumerveld
8. Rosarium
9. Buurtdiner
10. Landelijke Opschoondag op 19 maart
11. Beweegmarkt.

Vanzelfsprekend kan dit overzicht in de loop van het jaar gewijzigd worden.

Behalve dat de wijkraad zelf activiteiten organiseert, faciliteert de wijkraad activiteiten die de beoogde meerwaarde hebben, bijvoorbeeld door een financiële bijdrage, het ter beschikking stellen van materialen, ondersteuning bij voorbereiding en communicatie. 

Voorbeelden daarvan zijn:
· Kindercarnaval in A gene Bek
· Spek & Ei ontbijt
Ook veel bewoners zijn actief en organiseren activiteiten voor hun eigen straat of groepje van straten. De wijkraad zal die mogelijkheid ook actief promoten in gesprekken, in het wijkblad en in de digitale nieuwsbrief en waar gewenst ondersteunen op de hierboven genoemde wijze. (3.2)
We informeren bewoners ook over de mogelijkheden om een financiële bijdrage aan te vragen in het kader van de gemeentelijke buurtactie Buurtdeal. (3.3)
Streven is dat dergelijke activiteiten op den duur self supporting zijn.


4 	Leefomgeving

Leefomgeving is naar onze opvatting de context waarbinnen mensen in een buurt wonen. Dat betreft zowel de fysieke omgeving, veiligheid als de sociale omgeving. Toch behandelen we sociale omgeving (‘sociale infrastructuur’) in een apart hoofdstuk.

4.1 	Fysieke omgeving en Veiligheid

De fysieke omgeving wordt gerekend tot het openbare domein, waarvoor de overheid (gemeente) verantwoordelijk is. Het wordt gelukkig steeds algemener aanvaard dat die opvatting te beperkt is. Niet alleen hebben bewoners alleen al door hun gebruik van en gedrag in de openbare ruimte een grote invloed op hoe die ruimte er uitziet (schoon, heel) en hoe die beleefd wordt (veilig); bewoners willen ook zelf steeds meer meebepalen hoe die ruimte wordt ingericht. Daar hoort ook bij dat bewoners een zekere verantwoordelijkheid voor die ruimte op zich nemen.
· Rosarium
Het beheer van het rosarium in Aarveld door vrijwilligers uit de wijk zal ook in 2022 doorlopen.
In 2017 hebben we in het rosarium voor het eerst de buxusrups gesignaleerd. Het in toom houden daarvan zal ook weer in 2022 veel aandacht en inspanning vragen, zeker wanneer je je realiseert dat de buxushagen in het rosarium 550 m2 bladoppervlak tellen.
Ook komt er een waterpunt. In 2022 vind een uitgebreide nieuwe aanplant van rozen plaats
.
· Parkeerbeleid
 In 2019 is er op initiatief van bewoners en wijkraad een werkgroep Verkeer door de gemeente ingesteld. De werkgroep richt zich op het bevorderen van de verkeersveiligheid en op het beperken van overlast voor bewoners rondom de nieuwe locatie van het Kindcentrum Bekkerveld in het oude HTS-gebouw. In deze werkgroep zijn gemeente, bewoners, wijkraad, directie en medezeggenschapsraad van scholen, Innovo en ROVL vertegenwoordigd. Helaas heeft deze samenwerking tot een juridisch conflict geleid tussen de gemeente en omwonende. De Wijkraad is en blijft betrokken bij het proces en niet bij de inhoud.

· Herontwikkeling gebouwen Tarcisius Aarweg
In 2019 is op grond van een politiek besluit een overleg op gang gekomen tussen omwonenden en wijkraad en eigenaar Wonen Limburg om gebouwen en terrein Tarcisius, Aarweg-Enniusstraat-Ulpianusstraat-Ovidiusstraat te herontwikkelen. Dit heeft de aandacht van de wijkraad.

7 	Communicatie

In onze communicatie met de bewoners willen we, ongeacht het medium, een positieve en waarderende uitstraling van Aarveld/Bekkerveld realiseren. Dus geen klachten over bijvoorbeeld het gebrek aan vrijwilligers voor een bepaalde activiteit maar waardering voor de inzet van de vrijwilligers die er wel zijn. Ons taalgebruik zal ook zo veel als mogelijk waarderend en uitnodigend zijn.
We maken zo breed mogelijk gebruik van de ter beschikking staande middelen, rekening houdend met het specifieke karakter van elk medium afzonderlijk.

In 2022 maken we gebruik van de volgende middelen: 
· Wijkblad: viermaal, huis aan huis verspreid (met uitzondering van Nee/Nee-stickers, tenzij voorzien van een aparte ‘Wijkblad Welkom-sticker’).
In 2019 is er een nieuwe redactie geformeerd. Deze redactie zal ook in 2022 het wijkblad en eventuele flyers verzorgen. We stimuleren dat bewoners stukjes schrijven voor het wijkblad door bij passende aanleidingen te vragen of men iets zou willen schrijven (straatfeest, bijzonder verhaal of gebeurtenis). Inmiddels schrijven ook leerlingen van basisschool Tarcisius stukjes in ons wijkblad. In 2022 blijven wij samenwerken met het wijkblad van Douve Weien/Caumerveld. Stukken in beide wijkbladen publiceren is hiervan een voorbeeld.
· Digitale nieuwsbrief: deze sturen we, wanneer er wat te melden valt, per mail naar vrijwilligers en geïnteresseerden die zich daarvoor hebben aangemeld.
· Website aarbek.nl, waarop onder andere activiteiten, ontwikkelingen binnen de wijk en praktische gegevens (bijvoorbeeld spreekuur wijkagent, toegang tot hulp) terug te vinden zijn.
· Facebook: aankondiging van activiteiten en ruimte voor reacties.


8 	Overleg en verbinden

De gedachte dat een onderwerp altijd raakvlakken heeft met verschillende disciplines is niet nieuw. Gelukkig zien we de laatste jaren dat daar ook steeds meer aandacht voor is en dat overleg, afstemming en samenwerking gezocht wordt.
De wijkraad beschouwt het als zijn taak om waar nodig domeinen met elkaar te verbinden.
Voorop staat dat overleg en samenwerking meerwaarde creëren. Daartoe is soms nodig elkaar te informeren, soms elkaar te steunen en soms ook elkaar uit te dagen.
Dat is alleen mogelijk als er sprake is van een goede relatie. Ook daarin zullen we in 2022 dus blijven investeren.



9 	Tenslotte

Als wijkraad geloven we in het belang van netwerken. Netwerken van bewoners, instellingen en organisaties, formele en informele. We maken zelf deel uit van verschillende netwerken, we proberen nieuwe netwerken te laten ontstaan en stimuleren netwerken om van elkaars kracht gebruik te maken.
Een netwerk bestaat uit ‘poppetjes’ en –vooral- de verbindingen daartussen. Graag zetten we ons in om die poppetjes te vinden en te stimuleren om deel te nemen en om de verbindingen zo sterk mogelijk te maken.
Kortom: vinden, verbinden, verbondenheid!
Dat schreven we in 2020 en dat geldt onverkort ook voor de jaren die komen.

 Wijkraad Aarveld/Bekkerveld
Met plezier leven, werken in Aarveld/ Bekkerveld en Heerlen
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